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第 3 回韓国学生宗教意識調査 

[Ⅰ]回答者の概要 

1.回答者 
総回答者数 1,288名 有効回答 1,243名 (96.5%) 

 

2.性別 
 名 % 

男性 588 (47.3) 女性 650 (52.3) 無回答 5 ( 0.4) 

 

3.卒業した高校 
 名 % 

公立 434 (34.9) 

私立 778 (62.6) 

無回答・不明 31 ( 2.5) 

 

4.在学している学校の宗教系・非宗教系の別 

 名 % 

宗教系 750 (60.3) 非宗教系 493 (39.7) 

 

5.学年 
 名 % 

1年 497 (40.0) 

2年 294 (23.7) 

3年 317 (25.5) 

4年 123 ( 9.9) 

それ以外 2 ( 0.2) 

無回答 10 ( 0.8) 

 

6.生活形態 
 名 % 

親と同居 935 (75.2) その他 54 ( 4.3) 

一人暮らし 175 (14.1) 無回答 6 ( 0.5) 

寮 73 ( 5.9) 
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[Ⅱ]身の回りの宗教についての意識・関心 

1.宗教への関心 

質問「あなたは宗教にどの程度関心がありますか」 

 名 % 

1.現在、信仰をもっている 448 (36.0) 

2.信仰はもっていないが、宗教に関心がある 205 (16.5) 

3.信仰はもっていないし、宗教にもあまり関心がない 316 (25.3) 

4.信仰はもっていないし、宗教にもまったく関心がない 215 (17.3) 

5.無回答 59 ( 4.7) 

 

・男女別、及び宗教系・非宗教系の別による比較 

 [男性] [女性] [宗教系] [非宗教系] 

 名 % 名 % 名 % 名 % 

1. 189 (32.1) 259 (39.8) 268 (35.7) 179 (36.4) 

2. 97 (16.5) 105 (16.2) 132 (17.6) 73 (14.8) 

3. 142 (24.1) 173 (26.6) 205 (27.3) 100 (22.4) 

4. 137 (23.3) 77 (11.8) 122 (16.3) 93 (18.9) 

5. 23 ( 3.9) 36 ( 5.5) 23 ( 3.1) 37 ( 7.5) 
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⇒「1.宗教への関心」に「1.現在信仰をもっている」と回答した448名に対する質問(以下①～④) 

①信仰している宗教 

 名 % 

カトリック 75 (16.7) 

プロテスタント 245 (54.7) 

仏教 110 (24.6) 

円仏教 6 ( 1.3) 

その他 1 ( 0.2) 

無回答 11 ( 2.5) 

 

 

②自分に宗教を勧めた人(複数回答) 

 名 % 名 % 

1.祖父 21 ( 4.7) 7.学校の教師 6 ( 1.3) 

2.祖母 58 (12.9) 9.職場の同僚 0 ( 0.0)  

3.父 56 (12.5) 10.街頭で声をかけた人 3 ( 0.7) 

4.母 238 (53.1) 11.自ら進んで 35 ( 7.8) 

5.兄弟姉妹 9 ( 2.0) 12.その他 40 ( 8.9) 

6.友人 35 ( 7.8) 13.無回答 2 ( 0.4) 

 

③信仰の熱心さ 

 名 % 
1.熱心である 81 (18.1) 

2.普通である 219 (48.9) 

3.あまり熱心ではない 143 (31.9) 

4.無回答 4 ( 0.9) 

 

④他人への勧誘の経験 

 名 % 

1.ない 179 (40.0) 

2.二、三人に勧めたことがある 166 (37.1) 

3.数人から十数人に勧めたことがある 73 (16.3) 

4.十数人以上に勧めたことがある 26 ( 5.8) 

5.無回答 4 ( 0.9) 
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⇒「1.宗教への関心」に「2.信仰はもっていないが、宗教に関心がある」と回答した205名に対する質問 

関心の対象になっているものは次のどれか(複数回答) 

 名 % 

1.聖書や仏教経典などの宗教書 57 (27.8) 

2.宗教を解説した本 34 (16.6) 

3.宗教を扱った小説やノンフィクション 59 (28.8) 

4.宗教教団や世界の宗教などを扱ったテレビ番組 37 (18.0) 

5.神社や仏閣、教会などの見学 84 (41.0) 

6.その他 29 (14.1) 

 

⇒「1.宗教への関心」に「3.信仰はもっていないし、宗教にもあまり関心がない」または「4.信仰は

もっていないし、宗教にもまったく関心がない」と回答した531名に対する質問 

宗教に関心があまりない、あるいはまったくない理由 (複数回答) 

 名 % 

1.宗教に関する嫌な体験があるから 48 ( 9.0) 

2.なんとなく嫌いだから 42 ( 7.9) 

3.宗教の必要性を感じていないから 417 (78.5) 

4.その他 47 ( 8.9) 

 

2.家の宗教(複数回答) 

 名 % 名 % 

カトリック 143 (11.5) 円仏教 16 ( 1.3) 

プロテスタント 339 (27.3) その他 5 ( 0.4)  

仏教 405 (32.6) 無回答 377 (30.3) 
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3.父の宗教 

 名 % 

あり 513 (41.3) 

なし 683 (54.9) 

無回答 47 ( 3.8) 

 (内訳) 名 % 名 % 

カトリック 83 (16.2) 円仏教 11 ( 2.1) 

プロテスタント 162 (31.6) その他 3 ( 0.6) 

仏教 252 (49.1) 無回答 3 ( 0.6) 
 

4.母の宗教 
 名 % 

あり 787 (63.3) 

なし 401 (32.3) 

無回答 55 ( 4.4) 

 (内訳) 名 % 名 % 

カトリック 126 (16.0) 円仏教 9 ( 1.1) 

プロテスタント 260 (33.0) その他 3 ( 0.4) 

仏教 387 (49.2) 無回答 2 ( 0.3) 

 

5.宗教的習俗への関わり 

①今年の正月にチャレ(茶禮=先祖たちへの祭祀)をしたか。 

 名 % 

1.家族と行った 792 (63.7) 

2.家族とは別に行った 142 (11.4) 

3.行った家族もいるが自分は行かなかった 71 ( 5.7) 

4.家族の誰も行かなかった 211 (16.9) 

5.無回答 28 ( 2.3) 

 

②昨年のチュソク(秋夕)に墓参りをしたか。 

 名 % 

1.家族と行った 561 (45.1) 

2.家族とは別に自分だけで行った 128 (10.3) 

3.行った家族もいるが自分は行かなかった 348 (28.0) 

4.家族の誰も行かなかった 188 (15.1) 

5.無回答 18 ( 1.4) 

 

③家にある宗教的なもの(複数回答) 

 名 % 

1.十字架 335 (27.0)  

2.仏壇 77 ( 6.2) 

3.亡くなった先祖の写真を飾ったもの 226 (18.2) 

4.その他宗教的なもの 292 (23.5)  
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6.友人の信仰 

①信仰をもつ友人の有無 

 名 % [内訳] 名 % 

あり 961 (77.3) カトリック 194 (14.1) 

なし 257 (20.7) プロテスタント 849 (61.9) 

無回答 25 ( 2.0) 仏教 149 (10.9) 

 円仏教 19 ( 1.4) 

 その他 79 ( 5.8) 

 無回答 82 ( 6.0) 

＊友人2名までについて答えてもらった。延べ回答数は1,372名である。内訳は延べ回答数に対するもの。 

 

②友人が信仰をもっていると分かった場合の態度(①でなしと答えた257名に対する質問) 

 名 % 

1.今までと変わらず接する 204 (79.4) 

2.友人が信じている宗教によってはつきあい方を変える 3 ( 1.2) 

3.その友人とはつきあいをやめる 1 ( 0.4) 

4.その他 5 ( 1.9) 

5.無回答 44 (17.1) 

 

7.路上での宗教や占いの勧誘の経験 

①宗教の勧誘の経験 

「あなたは見知らぬ人から宗教の勧誘を受けたことがありますか」 

 名 % 

あり 1,054 (84.8) 

なし 184 (14.8) 

無回答 5 ( 0.4) 

 

②占いの勧誘 

「宗教かどうかわからないが、路上で手相などの占いの誘いを受けたことがありますか」 

 名 % 

ある 328 (26.4) 

ない 767 (61.7) 

無回答 148 (11.9) 
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③そのときどのように対応したか 

 名 % 

1.声をかけられるがいつも無視する 260 (79.3) 

2.その場で占ってもらったことがある 48 (14.6) 

3.占ってもらったあと、別の場所へ誘われたことがある 15 ( 4.6) 

4.無回答 5 ( 1.5) 

 

[Ⅲ]神、仏、霊魂の存在について 

回答の選択肢 

1.＋＋：信じる 2.＋  ：ありうると思う 3.－  ：あまり信じない 4.－－：否定する 

1.「神の存在」を信じるか 

 [全体] [男性] [女性] [宗教系] [非宗教系] 

 名 % 名 % 名 % 名 % 名 % 

1. ＋＋ 322 (25.9) 134 (22.8) 186 (28.6) 190 (25.3) 132 (26.8) 

2. ＋ 416 (33.5) 181 (30.8) 234 (36.0) 279 (37.2) 137 (27.8) 

3. － 201 (16.2) 120 (20.4) 81 (12.5) 145 (19.3) 56 (11.4) 

4. －－ 32 ( 2.6) 24 ( 4.1) 8 ( 1.2) 26 ( 3.5) 6 ( 1.2) 

5. 無回答 272 (21.9) 129 (21.9) 141 (21.7) 110 (14.7) 162 (32.9) 

 

 

2.「仏の存在」を信じるか 

 [全体] [男性] [女性] [宗教系] [非宗教系] 

 名 % 名 % 名 % 名 % 名 % 

1. ＋＋ 164 (13.2) 80 (13.6) 84 (12.9) 93 (12.4) 71 (14.4) 

2. ＋ 445 (35.8) 186 (31.6) 257 (39.5) 296 (39.5) 149 (30.2) 

3. － 239 (19.2) 131 (22.3) 107 (16.5) 172 (22.9) 67 (13.6) 

4. －－ 65 ( 5.2) 34 ( 5.8) 31 ( 4.8) 39 ( 5.2) 26 ( 5.3) 

5. 無回答 330 (26.5) 157 (26.7) 171 (26.3) 150 (20.0) 180 (36.5) 
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3.「霊魂の存在」を信じるか 

 [全体] [男性] [女性] [宗教系] [非宗教系] 

 名 % 名 % 名 % 名 % 名 % 

1. ＋＋ 304 (24.5) 136 (23.1) 167 (25.7) 179 (23.9) 125 (25.4) 

2. ＋ 494 (39.7) 211 (35.9) 282 (43.4) 333 (44.4) 161 (32.7) 

3. － 142 (11.4) 90 (15.3) 52 ( 8.0) 104 (13.9) 38 ( 7.7) 

4. －－ 23 ( 1.9) 18 ( 3.1) 5 ( 0.8) 20 ( 2.7) 3 ( 0.6) 

5. 無回答 280 (22.5) 133 (22.6) 144 (22.2) 114 (15.2) 166 (33.7) 
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4. 神・仏・霊魂のイメージ 

①神のイメージ 

信じる信じないにかかわらず、あなたの持っている神のイメージにもっとも近いもの(複数回答) 

 [全体] [男性] [女性] 

 名 % 名 % 名 % 

1.宇宙を創造したり支配したりする唯一の存在 201 (16.2) 97 (16.5) 102 (15.7) 

2.いろいろな役割や力をもつ複数の存在 76 ( 6.1) 37 ( 6.3) 39 ( 6.0) 

3.いのちやエネルギーの源になるような存在 99 ( 8.0) 57 ( 9.7) 42 ( 6.5) 

4.宇宙の法則そのもの 54 ( 4.3) 38 ( 6.5) 16 ( 2.5) 

5.人の心の中にあるもの 654 (52.6) 273 (46.4) 378 (58.2) 

6.特定のイメージがわかない 114 ( 9.2) 62 (10.5) 52 ( 8.0) 

 

 

②仏のイメージ 

信じる信じないにかかわらず、あなたの持っている仏のイメージについて、あてはまるもの(複数回答) 

 名 % 

1.お釈迦様(仏陀) 604 (48.6) 

2.お寺に置かれたいろいろな仏像 428 (34.4) 

3.ご先祖様 51 ( 4.1) 

4.死者 41 ( 3.3) 

5.悟った人 449 (36.1) 

6.その他 30 ( 2.4) 
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③霊魂のイメージ 

信じる信じないにかかわらず、あなたの持っている霊魂のイメージについて、あてはまるもの(複数回答) 

 名 % 

1.生きている人間の中にあるもの 655 (52.7) 

2.死んだ人の霊 655 (52.7) 

3.動物の霊 121 ( 9.7) 

4.樹木や草花の霊 137 (11.0) 

5.その他 95 ( 7.6) 

 

[Ⅳ]宗教に関わる事柄への意見 

1.宗教に関する意見－その1－ 

次の意見に対して、それぞれどう思うか。 

回答の選択肢 

1.＋＋：そう思う 2.＋  ：どちらかといえばそう思う 

3.－  ：どちらかといえばそう思わない 4.－－：そう思わない 

 

①「どんなに科学が発達しても宗教は人間に必要だ」 

 [全体] [宗教系] [非宗教系] 

 名 % 名 % 名 % 

1. ＋＋ 647 (52.1) 387 (51.6) 260 (52.7) 

2. ＋ 332 (26.7) 196 (26.1) 136 (27.6) 

3. － 87 ( 7.0) 58 ( 7.7) 29 ( 5.9) 

4. －－ 141 (11.3) 90 (12.0) 51 (10.3) 

5. 無回答 37 ( 3.0) 19 ( 2.5) 17 ( 3.4) 

 

②「先祖は自分たちを見守ってくれている」 

 [全体] [宗教系] [非宗教系] 

 名 % 名 % 名 % 

1. ＋＋ 312 (25.1) 192 (25.6) 120 (24.3) 

2. ＋ 455 (36.6) 273 (36.4) 182 (36.9) 

3. － 143 (11.5) 84 (11.2) 59 (12.0) 

4. －－ 289 (23.3) 175 (23.3) 114 (23.1) 

5. 無回答 44 ( 3.5) 26 ( 3.5) 18 ( 3.7) 

 

③「いろいろな宗教があるが結局は同じことを目標にしている」 

 [全体] [宗教系] [非宗教系] 

 名 % 名 % 名 % 

1. ＋＋ 732 (58.9) 437 (58.3) 295 (59.8) 

2. ＋ 192 (15.4) 126 (16.8) 66 (13.4) 

3. － 76 ( 6.1) 42 ( 5.6) 34 ( 6.9) 

4. －－ 206 (16.6) 126 (16.8) 80 (16.2) 

5. 無回答 37 ( 3.0) 19 ( 2.5) 18 ( 3.7) 
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④「宗教を信じると、心のよりどころができる。」 

 [全体] [宗教系] [非宗教系] 

 名 % 名 % 名 % 

1. ＋＋ 725 (58.3) 440 (58.7) 285 (57.8) 

2. ＋ 307 (24.7) 184 (24.5) 123 (24.9) 

3. － 62 ( 5.0) 41 ( 5.5) 21 ( 4.3) 

4. －－ 113 ( 9.1) 65 ( 8.7) 48 ( 9.7) 

5. 無回答 36 ( 2.9) 20 ( 2.7) 16 ( 3.2) 

 

⑤「霊感・霊視というものはある」 

 [全体] [宗教系] [非宗教系] 

 名 % 名 % 名 % 

1. ＋＋ 282 (22.7) 160 (21.3) 122 (24.7) 

2. ＋ 374 (30.1) 232 (30.9) 142 (28.8) 

3. － 196 (15.8) 112 (14.9) 84 (17.0) 

4. －－ 341 (27.4) 214 (28.5) 127 (25.8) 

5. 無回答 50 ( 4.0) 32 ( 4.3) 18 ( 3.7) 
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2.宗教に関する意見―その2－ 

次の意見に対してそれぞれどう思うか 

回答の選択肢 

1.＋＋：そう思う 2.＋  ：どちらかといえばそう思う 

3.－  ：どちらかといえばそう思わない 4.－－：そう思わない 

 

①「高校までに世界の宗教についての基礎知識を教えるべきだ。」 

 [全体] [宗教系] [非宗教系] 

 名 % 名 % 名 % 

1. ＋＋ 272 (21.9) 172 (22.9) 100 (20.3) 

2. ＋ 273 (22.0) 170 (22.7) 103 (20.9) 

3. － 236 (19.0) 138 (18.4) 98 (19.9) 

4. －－ 426 (34.3) 251 (33.5) 175 (35.5) 

5. 無回答 36 ( 2.9) 19 ( 2.5) 17 ( 3.4) 

 

②「宗教がらみの事件が多いので、宗教には警戒している。」 

 [全体] [宗教系] [非宗教系] 

 名 % 名 % 名 % 

1. ＋＋ 112 ( 9.0) 73 ( 9.7) 39 ( 7.9) 

2. ＋ 213 (17.1) 129 (17.2) 84 (17.0) 

3. － 312 (25.1) 200 (26.7) 112 (22.7) 

4. －－ 562 (45.2) 322 (42.9) 240 (48.7) 

5. 無回答 44 ( 3.5) 26 ( 3.5) 18 ( 3.7) 

 

③「一般的に宗教は、アブナイというイメージがある。」 

 [全体] [宗教系] [非宗教系] 

 名 % 名 % 名 % 

1. ＋＋ 89 ( 7.2) 53 ( 7.1) 36 ( 7.3) 

2. ＋ 197 (15.8) 127 (16.9) 70 (14.2) 

3. － 306 (24.6) 198 (26.4) 108 (21.9) 

4. －－ 610 (49.1) 349 (46.5) 261 (52.9) 

5. 無回答 41 ( 3.3) 23 ( 3.1) 18 ( 3.7) 

 

④「特定の宗教団体が特定の政党を支持するのはよくない」 

 [全体] [宗教系] [非宗教系] 

 名 % 名 % 名 % 

1. ＋＋ 888 (71.4) 541 (72.1) 347 (70.4) 

2. ＋ 151 (12.1) 94 (12.5) 57 (11.6) 

3. － 68 ( 5.5) 41 ( 5.5) 27 ( 5.5) 

4. －－ 97 ( 7.8) 53 ( 7.1) 44 ( 8.9) 

5. 無回答 39 ( 3.1) 21 ( 2.8) 18 ( 3.7) 
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⑤「宗教的トラブルがあったときに相談できるような公的な窓口の設置が必要だ」 

 [全体] [宗教系] [非宗教系] 

 名 % 名 % 名 % 

1. ＋＋ 587 (47.2) 381 (50.8) 206 (41.8) 

2. ＋ 382 (30.7) 223 (29.7) 159 (32.3) 

3. － 103 ( 8.3) 54 ( 7.2) 49 ( 9.9) 

4. －－ 130 (10.5) 71 ( 9.5) 59 (12.0) 

5. 無回答 41 ( 3.3) 21 ( 2.8) 20 ( 4.1) 
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[Ⅴ]占いについて 

それぞれの占いへの信頼度 

回答の選択肢 

1.＋＋：信じる 2.＋  ：やや信じる 

3.－  ：あまり信じない 4.－－：信じない 5.？  ：この占いがどんなものか知らない 
 

①符籍(プジョク) 

 [全体] [男性] [女性] 

 名 % 名 % 名 % 

1. ＋＋ 51 ( 4.1) 26 ( 4.4) 25 ( 3.8) 

2. ＋ 268 (21.6) 114 (19.4) 153 (23.5) 

3. － 382 (30.7) 160 (27.2) 220 (33.8) 

4. －－ 468 (37.7) 248 (42.2) 219 (33.7) 

5. ？ 25 ( 2.0) 16 ( 2.7) 8 ( 1.2) 

無回答 49 ( 3.9) 24 ( 4.1) 25 ( 3.8) 
 

②手相 

 [全体] [男性] [女性] 

 名 % 名 % 名 % 

1. ＋＋ 80 ( 6.4) 30 ( 5.1) 50 ( 7.7) 

2. ＋ 575 (46.3) 223 (37.9) 349 (53.7) 

3. － 299 (24.1) 158 (26.9) 139 (21.4) 

4. －－ 238 (19.1) 148 (25.2) 89 (13.7) 

5. ？ 5 ( 0.4) 4 ( 0.7) 1 ( 0.2) 

無回答 47 ( 3.8) 25 ( 4.3) 22 ( 3.4) 
 

③姓名判断  

 [全体] [男性] [女性] 

 名 % 名 % 名 % 

1. ＋＋ 36 ( 2.9) 13 ( 2.2) 23 ( 3.5) 

2. ＋ 359 (28.9) 130 (22.1) 226 (34.8) 

3. － 408 (32.8) 197 (33.5) 211 (32.5) 

4. －－ 348 (28.0) 199 (33.8) 147 (22.6) 

5. ？ 39 ( 3.1) 23 ( 3.9) 16 ( 2.5) 

無回答 53 ( 4.3) 26 ( 4.4) 27 ( 4.2) 
 

④血液型による性格判断 

 [全体] [男性] [女性] 

 名 % 名 % 名 % 

1. ＋＋ 159 (12.8) 58 ( 9.9) 100 (15.4) 

2. ＋ 582 (46.8) 239 (40.6) 340 (52.3) 

3. － 240 (19.3) 129 (21.9) 110 (16.9) 

4. －－ 211 (17.0) 132 (22.4) 79 (12.2) 

5. ？ 10 ( 0.8) 9 ( 1.5) 1 ( 0.2) 

無回答 41 ( 3.3) 21 ( 3.6) 20 ( 3.1) 
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⑤動物占い  

 [全体] [男性] [女性] 

 名 % 名 % 名 % 

1. ＋＋ 14 ( 1.1) 6 ( 1.0) 8 ( 1.2) 

2. ＋ 132 (10.6) 56 ( 9.5) 76 (11.7) 

3. － 351 (28.2) 144 (24.5) 205 (31.5) 

4. －－ 588 (47.3) 304 (51.7) 281 (43.2) 

5. ？ 104 ( 8.4) 52 ( 8.8) 52 ( 8.0) 

無回答 54 ( 4.3) 26 ( 4.4) 28 ( 4.3) 

 

⑥風水 

 [全体] [男性] [女性] 

 名 % 名 % 名 % 

1. ＋＋ 112 ( 9.0) 49 ( 8.3) 63 ( 9.7) 

2. ＋ 571 (45.9) 247 (42.0) 321 (49.4) 

3. － 247 (19.9) 118 (20.1) 128 (19.7) 

4. －－ 228 (18.3) 130 (22.1) 98 (15.1) 

5. ？ 25 ( 2.0) 15 ( 2.6) 9 ( 1.4) 

無回答 60 ( 4.8) 29 ( 4.9) 31 ( 4.8) 

 

⑦生まれた月の星占い  

 [全体] [男性] [女性] 

 名 % 名 % 名 % 

1. ＋＋ 54 ( 4.3) 20 ( 3.4) 34 ( 5.2) 

2. ＋ 423 (34.0) 152 (25.9) 270 (41.5) 

3. － 362 (29.1) 174 (29.6) 184 (28.3) 

4. －－ 339 (27.3) 206 (35.0) 133 (20.5) 

5. ？ 11 ( 0.9) 10 ( 1.7) 1 ( 0.2) 

無回答 54 ( 4.3) 26 ( 4.4) 28 ( 4.3) 

 

⑧タロットカード 

 [全体] [男性] [女性] 

 名 % 名 % 名 % 

1. ＋＋ 59 ( 4.7) 19 ( 3.2) 40 ( 6.2) 

2. ＋ 345 (27.8) 110 (18.7) 234 (36.0) 

3. － 331 (26.6) 159 (27.0) 170 (26.2) 

4. －－ 387 (31.1) 231 (39.3) 154 (23.7) 

5. ？ 64 ( 5.1) 42 ( 7.1) 22 ( 3.4) 

無回答 57 ( 4.6) 27 ( 4.6) 30 ( 4.6) 
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[Ⅵ]宗教家について 

1.「人生に悩んだ時に、相談したいと思う宗教者がいたら次から選んでください。」(複数回答) 

 [全体] [男性] [女性] 

 名 % 名 % 名 % 

1.仏教の僧侶 385 (31.0) 220 (37.4) 164 (25.2) 

2.キリスト教の牧師・神父・シスター 628 (50.5) 278 (47.3) 348 (53.5) 

3.ムーダン 43 ( 3.5) 19 ( 3.2) 23 ( 3.5) 

4.易者・占い師 220 (17.7)  66 (11.2) 153 (23.5) 

5.その他の宗教家 58 ( 4.7)  27 ( 4.6) 31 ( 4.8) 

 

 
 

2. 宗教家についての信頼度 

回答の選択肢 

1.＋＋：信頼できる 2.＋  ：やや信頼できる 

3.－  ：あまり信頼できない 4.－－：信頼できない 5.？  ：わからない  

 

①仏教の僧侶 

 [全体] [宗教系] [非宗教系] 

 名 % 名 % 名 % 

1. ＋＋ 274 (22.0) 157 (20.9) 117 (23.7) 

2. ＋ 527 (42.4) 337 (44.9) 190 (38.5) 

3. － 180 (14.5) 107 (14.3) 72 (14.6) 

4. －－ 92 ( 7.4)  51 ( 6.8) 41 ( 8.3) 

5. ？ 78 ( 6.3)  47 ( 6.3) 31 ( 6.3) 

無回答 92 ( 7.4)  51 ( 6.8) 41 ( 8.3) 
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②キリスト教の牧師・神父・シスター 

 [全体] [宗教系] [非宗教系] 

 名 % 名 % 名 % 

1. ＋＋ 342 (27.5) 210 (28.0) 132 (26.8) 

2. ＋ 537 (43.2) 328 (43.7) 209 (42.4) 

3. － 162 (13.0)  97 (12.9) 65 (13.2) 

4. －－ 66 ( 5.3)  45 ( 6.0) 21 ( 4.3) 

5. ？ 53 ( 4.3)  30 ( 4.0) 23 ( 4.7) 

無回答 83 ( 6.7)  40 ( 5.3) 43 ( 8.7) 

 

③ムーダン 

 [全体] [宗教系] [非宗教系] 

 名 % 名 % 名 % 

1. ＋＋ 15 ( 1.2) 7 ( 1.4) 8 ( 1.1) 

2. ＋ 170 (13.7) 118 (15.7) 52 (10.5) 

3. － 387 (31.1) 245 (32.7) 142 (28.8) 

4. －－ 490 (39.4) 287 (38.3) 203 (41.2) 

5. ？ 71 ( 5.7) 34 ( 4.5) 37 ( 7.5) 

無回答 110 ( 8.8)  58 ( 7.7) 52 (10.5) 

 

④易者・占い師 

 [全体] [宗教系] [非宗教系] 

 名 % 名 % 名 % 

1. ＋＋ 22 ( 1.8) 15 ( 2.0) 7 ( 1.4) 

2. ＋ 246 (19.8) 165 (22.0) 81 (16.4) 

3. － 321 (25.8) 201 (26.8) 120 (24.3) 

4. －－ 424 (34.1) 240 (32.0) 184 (37.3) 

5. ？ 121 ( 9.7) 71 ( 9.5) 50 (10.1) 

無回答 109 ( 8.8) 58 ( 7.7) 51 (10.3) 

 



 第 3 回韓国学生宗教意識調査(2005 年) 

 233

 

 

3.「宗教者であるならば、やるべきだと思うことが以下にあったら選んでください。」(複数回答) 

 [全体] [宗教系] [非宗教系] 

 名 % 名 % 名 % 

1.差別をなくすための活動 515 (41.4) 321 (42.8) 194 (39.4) 

2.被災者・被害者の心のケア 335 (27.0) 194 (25.9) 141 (28.6) 

3.死を迎えようとする人の心の支え 386 (31.1) 238 (31.7) 148 (30.0) 

4.障害者や高齢者に対する社会福祉活動 594 (47.8) 336 (44.8) 258 (52.3) 

5.平和のために祈る 666 (53.6) 389 (51.9) 277 (56.2) 

6.その他 43 ( 3.5) 28 ( 3.7) 15 ( 3.0) 
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[Ⅶ]インターネットと宗教 

1. インターネットの利用度 

「あなたのインターネットの利用度は次のどれですか」(複数回答) 

 [全体] [男性] [女性] 

 名 % 名 % 名 % 

1.自分のホームページをもっている 493 (39.7) 198 (33.7) 292 (44.9) 

2.自分のブログをもっている 190 (15.3) 91 (15.5) 99 (15.2) 

3.携帯電話・ＰＨＳからインターネットを利用する 138 (11.1) 61 (10.4) 77 (11.8) 

4.パソコンでインターネットを利用する 1,113 (89.5) 538 (91.5) 572 (88.0) 

5.インターネットは利用していない 5 ( 0.4) 4 ( 0.7) 1 ( 0.2) 

 

2. 関心をもっているホームページ(複数回答) 

 [全体] [男性] [女性] 

 名 % 名 % 名 % 

1.宗教団体のホームページ 53 ( 4.3) 23 ( 3.9) 29 ( 4.5) 

2.オカルト・超常現象に関するホームページ 148 (11.9) 98 (16.7) 49 ( 7.5) 

3.癒し・スピリチュアリティに関するホームページ 37 ( 3.0) 14 ( 2.4) 22 ( 3.4) 

4.ＵＦＯに関するホームページ 99 ( 8.0) 67 (11.4) 32 ( 4.9) 

5.占いに関するホームページ 115 ( 9.3) 20 ( 3.4) 94 (14.5) 

6.1～5のようなホームページには関心はない 905 (72.8) 428 (72.8) 475 (73.1) 

 

 

3. インターネットで宗教に関する情報を得たことによるイメージの変化 

(2. の問いに6.を選んだ人を除いた338名について) 

 名 %  

1.宗教に関していいイメージをもつようになった 33 ( 9.8) 

2.宗教に関して悪いイメージをもつようになった 23 ( 6.8) 

3.宗教に関してのイメージはとくに変わらない 271 (80.2) 

4.無回答 11 ( 3.3) 
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4. やったことのあるコンピュータゲーム(複数回答) 

 [全体] [男性] [女性] 

 名 % 名 % 名 % 

1.ヴァルキリー・プロファイル 48 ( 3.9) 39 ( 6.6) 8 ( 1.2) 

2.ドラゴン・クエスト 128 (10.3) 110 (18.7) 17 ( 2.6) 

3.ファイナル・ファンタジー 351 (28.3) 273 (46.4) 76 (11.7) 

4.女神転生 82 ( 6.6) 66 (11.2) 16 ( 2.5) 

5.ラグナロク・オンライン 243 (19.5) 185 (31.5) 57 ( 8.8) 
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[Ⅷ]葬式と脳死問題 

1.「散骨・自然葬」問題 

①「散骨・自然葬」を知っているか。 

 名 % 名 % 名 % 

はい 1,178 (94.8) いいえ 56 ( 4.5) 無回答 9 ( 0.7) 

 

②親が「散骨・自然葬」を望んだ場合、従うか。 

 名 % 名 % 名 % 

はい 1,031 (82.9) いいえ 194 (15.6) 無回答 18 ( 1.4) 

 

③自分は、「散骨・自然葬」を望むか。 

 名 % 名 % 名 % 

はい 726 (58.4) いいえ 490 (39.4) 無回答 27 ( 2.2) 

 

④「散骨・自然葬」が、今後増えると思うか。 

 名 % 名 % 名 % 

はい 914 (73.5) いいえ 297 (23.9) 無回答 32 ( 2.6) 

 

2. 自分が希望する葬法 

 [全体] [宗教系] [非宗教系] 

 名 % 名 % 名 % 

1.儒教式 118 ( 9.5) 69 ( 9.2) 49 ( 9.9) 

2.仏式 181 (14.6) 103 (13.7) 78 (15.8) 

3.キリスト教式 286 (23.0) 177 (23.6) 109 (22.1) 

4.その他の宗教による式 32 ( 2.6) 19 ( 2.5) 13 ( 2.6) 

5.宗教色のない式 247 (19.9) 162 (21.6) 85 (17.2) 

6.葬式をやらない 11 ( 0.9) 8 ( 1.1) 3 ( 0.6) 

7.どれでもいい 339 (27.3) 192 (25.6) 147 (29.8) 

8.無回答 29 ( 2.3) 20 ( 2.7) 9 ( 1.8) 
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3. 肉親の死の体験の有無 

 名 % 

はい 203 (16.3) 

いいえ 1,017 (81.8) 

無回答 23 ( 1.9) 

 

4.脳死・臓器移植問題 

①脳死を人の死と考えるか。 

 [全体] [男性] [女性] 

 名 % 名 % 名 % 

1.脳死の意味がわからないので答えられない 113 ( 9.1) 57 ( 9.7) 55 ( 8.5) 

2.脳死を人の死としていい 412 (33.1) 206 (35.0) 205 (31.5) 

3.脳死を人の死とは考えない 233 (18.7) 100 (17.0) 133 (20.5) 

4.脳死が人の死かどうか、自分では決めがたい 471 (37.9) 220 (37.4) 249 (38.3) 

5.無回答 14 ( 1.1) 5 ( 0.9) 8 ( 1.2) 

 

 

②自分が脳死状態になった場合、臓器を提供することをどう思うか。 

 [全体] [男性] [女性] 

 名 % 名 % 名 % 

1.ぜひ提供したい 175 (14.1) 80 (13.6) 92 (14.2) 

2.提供してもよい 732 (58.9) 365 (62.1) 365 (56.2) 

3.あまり提供したくない 253 (20.4) 98 (16.7) 155 (23.8) 

4.絶対提供したくない 39 ( 3.1) 22 ( 3.7) 17 ( 2.6) 

5.その他 33 ( 2.7) 17 ( 2.9) 16 ( 2.5) 

6.無回答 11 ( 0.9) 6 ( 1.0) 5 ( 0.8) 
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[Ⅸ]宗教とジェンダー 

1と2の回答の選択肢 

＋：差別だと思う －：差別だと思わない 0：分からない 

 

1.役職や地位からの排除 

「宗教によっては女性が教団の特定の役職や地位につけないところがあります。これは差別だと思

いますか」 

 [全体] [男性] [女性] [宗教系] [非宗教系] 

 名 % 名 % 名 % 名 % 名 % 

1. ＋ 890 (71.6) 363 (61.7) 524 (80.6) 542 (72.3) 348 (70.6) 

2. － 187 (15.0) 113 (19.2) 73 (11.2) 114 (15.2) 73 (14.8) 

3. 0 162 (13.0) 109 (18.5) 52 ( 8.0) 91 (12.1) 71 (14.4) 

4. 無回答 4 ( 0.3) 3 ( 0.5) 1 ( 0.2) 3 ( 0.4) 1 ( 0.2) 

 

2.神聖な場所からの排除 

「宗教によっては、山などの、一部の神聖な場所には、女性が入ってはいけないとするところがあ

りますが、これは差別だと思いますか」 

 

 [全体] [男性] [女性] [宗教系] [非宗教系] 

 名 % 名 % 名 % 名 % 名 % 

1. ＋ 935 (75.2) 377 (64.1) 556 (85.5) 575 (76.7) 360 (73.0) 

2. － 149 (12.0) 100 (17.0) 47 ( 7.2)  87 (11.6) 62 (12.6) 

3. 0 155 (12.5) 109 (18.5) 46 ( 7.1)  85 (11.3) 70 (14.2) 

4. 無回答 4 ( 0.3) 2 ( 0.3) 1 ( 0.2) 3 ( 0.4) 1 ( 0.2) 

 

 

3と4の回答の選択肢 

＋：関与していい －：関与すべきでない 0：わからない 
 

3.同性愛の禁止 

「宗教によっては、同性愛を禁じているところがあります。これについて、あなたはどう思いますか」 

 [全体] [男性] [女性] [宗教系] [非宗教系] 

 名 % 名 % 名 % 名 % 名 % 

1. ＋ 303 (24.4) 185 (31.5) 117 (18.0) 186 (24.8) 117 (23.7) 

2. － 546 (43.9) 221 (37.6) 323 (49.7) 329 (43.9) 217 (44.0) 

3. 0 388 (31.2) 179 (30.4) 207 (31.8) 231 (30.8) 157 (31.8) 

4. 無回答 6 ( 0.5) 3 ( 0.5) 3 ( 0.5) 4 ( 0.5) 2 ( 0.4) 
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4.妊娠中絶の禁止 

「宗教によっては、妊娠中絶を禁じているところがあります。これについて、あなたはどう思いま

すか」 

 [全体] [男性] [女性] [宗教系] [非宗教系] 

 名 % 名 % 名 % 名 % 名 % 

1. ＋ 347 (27.9) 171 (29.1) 175 (26.9) 216 (28.8) 131 (26.6) 

2. － 514 (41.4) 241 (41.0) 272 (41.8) 314 (41.9) 200 (40.6) 

3. 0 375 (30.2) 174 (29.6) 199 (30.6) 215 (28.7) 160 (32.5) 

4. 無回答 7 ( 0.6) 2 ( 0.3) 4 ( 0.6) 5 ( 0.7) 2 ( 0.4) 
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[Ⅹ]靖国問題 

1. 首相の靖国参拝問題 

①首相が靖国神社を参拝することをめぐって対立する意見があることを知っているか。 

 名 % 
1.知っている 598 (48.1) 

2.知らない 637 (51.2) 

3.無回答 8 ( 0.6) 

 

②あなたは首相が靖国神社を参拝することをどう思うか。 

 名 % 

1.必ず参拝すべきである 9 ( 0.7) 

2.個人的な信仰なら参拝してもいい 370 (29.8) 

3.参拝しない方がいい 268 (21.6) 

4.参拝してはいけない 460 (37.0) 

5.無回答 136 (10.9) 

 

 

2. 新しい国立の追悼施設問題 

①「新しい国立の追悼施設」を作るべきという案についてどう思うか 

 名 % 

1.そういう施設がぜひあったほうがいい 66 ( 5.3) 

2.あってもいい 394 (31.7) 

3.あまり必要ではない 402 (32.3) 

4.不要である 257 (20.7) 

5.無回答 124 (10.0) 
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[XI]イスラーム問題 

1. 最近のイスラム教への関心 

 名 % 

1.大変高い 4 ( 0.3) 

2.やや高い 90 ( 7.2) 

3.あまり高くない 384 (30.9) 

4.ほとんどない 749 (60.3) 

5.無回答 16 ( 1.3) 

 

2. ムスリムとの関わり 

イスラム教徒とのかかわりで、次のうちあてはまるもの(複数回答) 

 名 % 

1.自分はイスラム教徒である 6 ( 0.5) 

2.韓国にイスラム教徒の友人がいる 32 ( 2.6) 

3.国外にイスラム教徒の友人がいる 18 ( 1.4) 

4.近所にイスラム教徒が住んでいる 27 ( 2.2) 

5.近所にイスラム寺院(モスク)がある 39 ( 3.1) 

 

3.「9.11」以後のイスラム教へのイメージ 

「9.11」(米国同時多発テロ事件)以後、イスラム教へのあなたのイメージはどうなりましたか。 

 名 % 

1.よくなった 18 ( 1.4) 

2.少しよくなった 46 ( 3.7) 

3.少し悪くなった 223 (17.9) 

4.悪くなった 272 (21.9) 

5.変わらない 602 (48.4) 

6.無回答 82 ( 6.6) 

  



 第 3 回韓国学生宗教意識調査(2005 年) 

 242

[Ⅻ]オウム真理教問題 

1. オウム真理教についての知識 

「オウム真理教について、以下のうちあなたが知っているものに○をしてください。」(複数回答) 

 名 % 

1.1995年に地下鉄サリン事件を起こした 264 (21.2) 

2.教祖は麻原彰晃(本名松本智津夫)である 83 ( 6.7) 

3.現在はアーレフと名乗って活動している 12 ( 1.0) 

4.修行によって空中浮揚など超能力が得られると主張した 96 ( 7.7) 

5.信者たちが修行していたところはサティアンと呼ばれていた 14 ( 1.1) 

6.オウム真理教については何も知らない 804 (64.7) 

 

 

 

2. オウム真理教への関心 

⇒「1.オウム真理教についての知識」に「何も知らない」と答えた人と無回答者を除いた439名に対す

る質問 

「あなたは、オウム真理教(アーレフ)について、次のどの点に関心がありますか。」(複数回答) 

 名 % 

1.麻原彰晃(松本智津夫)の裁判のなりゆき 55 (12.5) 

2.今も信者である人と彼らが住んでいる地域住民とのトラブル 32 ( 7.3) 

3.アーレフに関するネット上の情報 26 ( 5.9) 

4.サリン事件の被害者に関すること 88 (20.0) 

5.オウム真理教(アーレフ)については何も関心がない 140 (31.9) 
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